

开方便之门 树文明形象

——松江区行政服务中心服务市民二三事

□通讯员 居嘉

日前，市民王先生前往松江区行政服务中心办理驾驶证换证手续，让他没想到的是，原本以为是一件很麻烦的事，在这里仅用短短20分钟便办好了。办事人员真诚的微笑、用心的服务给他留下了深刻印象。

松江区行政服务中心由原区市民服务中心与区企业服务中心、区招管中心整合而成，是区政府直属的公益性事业单位，主要面向社会提供各类政务服务。据该区行政服务中心主任赵宏卫介绍，目前入驻中心的部门有50多个，各类服务窗口和工作室269个，整合各类审批、服务事项486项。自2013年10月成立以来，该中心共受理企

业服务类事项近30万件，发证、批文逾13万件，接待市民总量达100余万人次，受理并办结市民服务类事项近70万件。该中心以其快捷、用心的服务得到广大市民的好评，前不久被表彰为“全国文明单位”。

高效服务让办事提速

不久前，一家连锁餐饮企业的负责人来到松江区行政服务中心的卫计委窗口，在提交了所有办证材料后，忐忑地问：“同志，多久可以拿到证啊？”窗口值班人员微笑着告诉他：“半小时就可以了。”“半小时？30分钟？”这位负责人重复了好几遍，惊喜之情溢于言表。他说，他曾在外省市办过这个证，至少要一周时间，而在松江区却只

要短短半个小时。

与他有同感的还有上市公司上海索达传动机械有限公司的负责人。该公司在松江区有个占地283亩的新建项目，之前因为审批问题迟迟未能开工。去年，松江区行政服务中心主动跨前一步，为企业量身定制了一套工作流程推进表，从土地封闭地形测绘到规划放样验收的31项办理流程，一一列明主办单位、预计规费、开始时间、完成时间等。在该中心的帮助下，企业办完全部手续，仅用了1个多月时间。

据了解，去年以来，松江区行政服务中心以加快行政审批办理智能化进程为重点，探索如何在现有信息化建设基础上，进一步提升行政审批办理智能化水平，提高办事

效率，并推广并联审批，目前有212个窗口实现“一口受理、一办到底”，涉及434项审批及服务事项，逐步实现“全事项网上办理、全流程公开透明、全方位电子监察、全过程动态查询”的目标。

用心服务让群众点赞

几天前，一位老伯走进松江区行政服务中心，看着一个个忙碌的窗口，他一脸茫然。正在服务台值班的顾咏梅见状，主动上前询问。原来，这位老伯是来办理代码证地址变更的，顾咏梅帮他取了号，他还站在那儿喃喃自语：“儿子不来了，我又不识字……”听到这里，顾咏梅便和他一同来到书写桌前，找到变更的样板，教他一字一字地填写。老伯激动地连声道谢。

设立党员家庭服务点

□通讯员 朱建祺

本报讯 “村民有事找党员家庭服务点，一定能得到回音。”这是青浦区练塘镇双菱村党员家庭服务点对村民的承诺。

在党的群众路线教育实践活动中，双菱村党支部辖区四个自然村建立了党员家庭服务点，由此架起了村领导干部与党员群众之间的沟通桥梁。作为全镇党员家庭服务点的试点单位，双菱村根据四个自然村的实际情况，分别安排了四位在群众中具有一定威信，对村里发展有一定见解的老党员建立了家庭服务点，这四位老党员家庭平时也是群众的“聚集地”，非常有利村干部听到群众的真实声音。

自党员家庭服务点工作开展以来，双菱村“两委”班子成员进行轮班，两人一组，每周六、周日定时定点对四个服务点进行走访、听取意见。去年通过走访，村干部了解到群众最迫切的需求是解决菱荡湾自然村的危房改造难题，但由于牵涉的土地、资金等问题，村领导无权单独解决，必须协同上级共同协商。为早日解决危房改造问题，党员家庭服务点在上级领导及村民之间当好“中间人”，上通下达。目前，改造进程正在稳步推进中。

由于外来人口众多，在一定程度上影响了双菱村的环境卫生，尤其是河道垃圾到处可见，每到夏天就发出阵阵恶臭，群众颇为不满，意见反馈到党员家庭服务点。村“两委”班子决定加大对河道卫生整治经费的投入，增加整治人员，定时定点定期对河道进行清理，确保河道干净整洁。

村民们通过村务公开、党务公开、财务公开，



春耕备耕之际，上海市奉贤区农村商业银行工作人员携带移动终端，进村入户，现场为农民开办银行卡、手机银行、网上银行业务，了解农民对金融服务的想法和希望，零距离为农民提供金融服务。图为该行工作人员为柘林镇胡桥社区孙桥村村民提供金融服务。通讯员 王菊萍 摄/文

了解了村里发展情况。同时，一些村民还想更多地了解一些经济收支情况，愿望反映到党员家庭服

务点。村干部了解情况后，定时召开党员会议及村民代表大会，面对面回答村民代表所提出的问题。

金山朱泾镇“十个深化”完善基层治理模式

“开卷”、“闭卷”考量干部基层治理能力

□通讯员 公维同 徐茜

本报讯 4月1日下午4点，金山区朱泾镇党政班子成员与各村（居）主要负责人一起走进考场，参加一场与市委“1+6”文件和区委“1+7”文件相关的“闭卷考试”，主考官是该镇党委书记蒋永华。考场里，有人奋笔疾书，有人冥思苦想，甚至有个别人开始抓耳挠腮。

“今天的‘闭卷考试’，主要目的就是要检验这两天专题培训的效果。而考场之外，等待我们这些基层干部的是一场完善基层治理的‘朱泾模式’，不断提升朱泾百姓幸福指数的‘开卷考试’。”蒋永华说。

“闭卷考试”还有考试范围，“开卷考试”则面临的都是实际问题，更加考验基层治理能力。为了完成好基层群众的“开卷考试”，朱泾镇近年来一直没有停止探索的脚步。特别是今年新年伊始，朱泾镇通过形势任务报告、村（居）书记座谈会等方式专题学习讨论相关文件精神，不断扩宽工作思路，探索工作路径；3月13日下午，朱泾镇还组队赴闵行区七宝镇专题学习城市管理与执法力量下沉工作……

在不断探索中，朱泾镇结合自身实际，进一步完善了镇管社区，并积极探索以“厘清工作职责，深化社区治理规范化；完善服务体系，

深化社区服务便民化；扩大基层民主，深化居民自治协同化；明确治理主体，深化社区治理多元化；加强党的领导，深化社区党建区域化；强化班长工程，深化班子建设常态化；完善双向考评，深化社会治理公开化；拓展网格建设，深化社区治理信息化；推进美丽乡村，深化幸福家园项目化”等“十个深化”为主要内容，以“清单、利民、自治、共治、联建、能力、专业、绩效、立体、幸福”为特征的社会治理模式。

今年，朱泾镇将继续深化电子走访，完善推广宅基走访，建立居民需求信息库，准确把握居民需求；交流研讨、共同发展”为宗旨，遵循优秀教师的成长规律，通过两年为一个周期的工作计划实施，推动教师的专业成长，构建个性化教学模式，引领教师快速向专

求；继续深化推广社区公益“大篷车”，坚持为老送餐，推进“爱心协力社”、“青年益家社”、“慈善超市”等服务项目，并结合区域化党建联席会议“9+33”个共建项目，不断把便民服务项目做深做实。

特别值得一提的是，朱泾镇即将开通“美丽朱泾频道”，利用东方有线平台，朱泾居民在家里看电视就可以知晓社区动态、获得服务信息、查询社会资讯、参与社区互动……频道开通后，可以解决信息发布的“最后一公里”，方便老百姓了解并支持镇政府工作，让居民真正参与到社区建设中来。比如，小区和村里一些事项要征求居民意见的，可以直接通过电视遥控器进行意见征求，后台再进行汇总，对居委会工作人员的满意度测评，也可以通过这样的方式进行。

政法大学客座教授、上海市科学社会主义学会副会长，长期从事中国特色社会主义的研究。

据介绍，袁秉达名师工作室每月活动一次，主要为党校教师制定个人发展计划、推荐必读书目和选读书目、定期开展教学研讨活动和课题研究等。

□通讯员 许凌峻

本报讯 日前，袁秉达名师工作室在松江区委党校成立。据悉，名师工作室以“专业引领、同伴互

这样的用心服务不是个例。不久前，松江区职工法律援助中心窗口收到一面锦旗，上面写着“为民排忧、替民解难”八个大字。原来，春节前，某建筑材料有限公司三名职工，因所在单位拖欠其加班工资和未兑现的其它福利待遇，向该区职工法律援助中心窗口求助。窗口工作人员热情接待了三名来访者，对他们提出的问题给予细致、耐心的解答。最终，在该中心的帮助下，他们拿回了应得的劳动报酬约12万元。

为提高服务质量，松江区行政服务中心开展了“用心服务”主题倡议活动，结合服务明星评比工作，号召窗口工作人员展现良好服务形象和积极精神面貌，切实转变服务作风，做到“门好进、脸好看、事好办”。该中心还换位思考，为办事群众设置了自助服务区、商务区和休息区，提供自助上网、自助取款、自动拍照、复印传真、邮政和书报等服务。

□短讯

松江石湖荡街面管理广播系统即将启用

松江区石湖荡街面管理广播系统于日前建成并完成验收，9只遍布全镇的广播喇叭即将启用。

在去年大面积推行视频监控系统基础上，石湖荡镇今年进一步结合镇情、镇貌，决定在街面的主要道路安装一些广播喇叭。这些广播喇叭将主要承担两大功能，一方面是作为街面巡查的重要辅助手段。例如，在视频监控发现乱设摊、乱停车等违法行为后，可以当即通过广播系统要求当事人立即自行整改、停止违法行为，使广播系统成为视频监控的一张“嘴”；另一方面，广播喇叭也将作为宣传方针政策的载体，平时可以通过广播系统宣传国家大政方针、法律法规、服务信息等各类内容，进一步地把与村居民生活密切相关的实用信息传播开来。

通讯员 陆静宜

金山区级青年文明岗号争创集体开展交流活动

日前，金山区118家区级青年文明岗号争创集体之间开展交流互访活动。据悉，参与的文明岗号有金山区水文站青年服务队、金山区农产品质量安全中心青年突击队、上海连通实业有限公司津力青年小分队、中国电信上海卫零路营业厅等。此次活动通过岗位体验加强与青工之间的交流，亲身感受生产一线工作条件的艰苦以及一线员的敬业，为今后青年文明（岗）号创建起到推动作用。

通讯员 马燕燕 沈思聪

松江区举办新《消保条例》培训班

近日，松江区消保委在新浜镇举办首期新《上海市消费者权益保护条例》培训班。

该区消保委授课人员从新《消保条例》修改背景、立法理念、内容特点等方面进行授课，重点介绍了营利性教育培训纳入新消条、从事特许经营真实身份要标明、店中店资质网购平台要把关、不适用无理由退货要让消费者确认、禁止泄露消费者个人信息等亮点。

据悉，新《消保条例》已于今年3月15日开始实施，在之后的两个月中，松江区消保委将在全区15个乡镇街道社区开展系列讲座培训活动。

通讯员 王颖斐

松江区委党校成立名师工作室

□通讯员 许凌峻

本报讯 日前，袁秉达名师工作室在松江区委党校成立。据悉，名师工作室以“专业引领、同伴互

家型教师迈进。

袁秉达曾任中共上海市委党校、上海行政学院科学社会主义教研部主任、教授。兼任上海市邓小平理论研究中心特聘研究员、华东